

男左女右

我们的“金婚”进行式

◆ 蝴蝶

情感总是互通的，又是一年一度的重阳节，对先人的怀念让人不禁想到对眼前人的珍惜。就像前阵子电视里热播的《金婚》，不仅在老龄人群中有关，而在我们青年人中也有较强的反响。曾经相约到永远，其实终点又有谁会知道？红颜已褪白发飘，这一生还是你最好。

邓璇华(女)
25岁
美容顾问

虽然我刚刚结婚，连纸婚的经验都还谈不上，但对我来说，它的确是一门要用一辈子钻研的学问，想到这个，自己又会觉得挺有压力。看看身边的人，有的还没踏入婚姻殿堂，就已经对它丧失信心了；有的正全身而退，奋力要杀出“围城”。

拿我自己来说，就明显觉得，比起谈朋友那会儿，老公的表现大大降低水平，整个“从奴隶到将军”的感觉；我也会因为一些小事和他不开心，虽然事后想想挺可笑的。我妈就总是说：“你们现在的年轻人到底怎么了？要求变得来得哆多，忍让却一点点也不肯。”

是呀，我们为什么要选择婚姻呢？只是因为害怕寂寞地老去？还是为了找一个人来证明婚姻的不可靠？我们不是都说过，要有福同享有难同当的吗？也想过一定要白头到老，儿孙围绕，却不肯妥协生活中大小的缺憾和不周到，这怎么能行？

祝叶(男)
35岁
分析专员

“美女”已经成为时下流行的通用称呼。

不信，你在人流熙攘的大街上高喊一声：“美女，等一下！”保管应声而止步的人很多很多，不管是三四十岁的妇女，还是五六岁的小姑娘，抑或一二十岁的时髦女郎，都会对这一声“美女”做出回应。

真该庆幸，我们生活在如此多元化的和谐社会，关于美女的诠释很多，配得上美女这个称呼的人更多。

在古代，溪边浣纱令鱼儿羞于见她容颜的西施被称为美女；回望故乡令大雁震惊于她的美貌的昭君被称为美女；月下起舞令月儿不敢和她比美丽的貂蝉被称为美女；花边徜徉令花儿不能和她比笑靥的玉环被称为美女。好像都和倾国倾城的容貌有关，美的范围是狭窄的。

眼下，美女已不仅仅局限于颜面生得好的女子。

明眸皓齿、肌肤胜雪的自然是美女；身材、比例搭配适当的也是美女；纤细娇柔、显示骨感之态的是美女；体形富态、充满自信的也是美女；温柔可亲、一笑一个酒窝的是美女；背影袅娜娉婷的也是美女；历经磨炼、成熟妩媚的是美女。

我想，那便是美女最美妙的境界了！

媚的是美女；含意隽永有韵味的是美女……美女的标准越来越宽泛。客观地说，只要拥有完美的自信，每一个女子都能展现出她让人怦然心动的美态来。

不过，最好还是要做美女加才女的极品，只有这样的美才可以一直美下去。因为红颜易逝，空有美丽外表的美女美不了很久，只有颜面生得美却无知识底蕴的美女毕竟是浅薄的，所以最重要的是让自己从内到外都散发独有的魅力，这样的美女才可以真正地历久弥新，才可以笑对匆匆而逝的时间。

当有一天，你的步履已经变得蹒跚，青丝已经变成了满头白发，红润的脸上已经爬满了皱纹，还有一个也已华发丛生的人愿意携着你的手说：美女，咱俩散散步去！

那时，尽管你已经老态龙钟，尽管你已经尘满面鬓如霜，尽管你已经颤颤巍巍，但千回百转流传的幸福一定会让你笑成一朵菊花，而那菊花样的笑容就是最美的美女的笑容！

我想，那便是美女最美妙的境界了！

我想，那便是美女最美妙的境界了！



现婚姻里其实是没有规律可循的，所以任何人的经验都无法告诉你，你的婚姻是一帆风顺还是命运多舛；它具有不稳定性，会出现许多不可预知的波折，这本是毫不奇怪的事情，可我们很多人往往在婚姻出现问题时，却显得特别惶恐不知所措。别只盲从情感专家什么的，去问问那些幸运的过来人，比如我们的爸爸妈妈或者外公外婆，你会明白他们的“幸福”就在于他们从来不去探究到底什么是幸福，既然选择了一个，就认定了这个人，走下去，有怨但不后悔。



两个人能呆在一起已经很不容易了，而且还能呆上50年，想想都觉得不可思议，可是我们的父母或者爷爷奶奶辈的，大多不都是这么过来的吗？他们吵吵闹闹，唠唠叨叨，分分合合，最后还是选择携手一生。

我们总以为自己这一代的感情精细讲究，而他们那一辈的感情粗糙糊涂，可俗话说得好：谁笑到最后，谁笑得最好。如果一个人不能接受不完美的婚姻，那么她的感情世界其实是营养不良型的，是无法经风雨的。这样说来，还是老一代的婚姻态度“抗摔打”：既来之，则安之，好好过日子，别整天想那些没用的；好好培养孩子，然后好好抚养孩子的孩子，一家平平安安，子孙满堂，和睦幸福，有什么比这样的生活更能让人平静踏实的呢？

英雄不问出处，结果就是最好的证明，那些能相携相伴走过一生的人，才是婚姻里真正的胜利者吧。

老猫信箱

Q:我和他在一起半年了，他是股东的儿子，而我只是公司普通职工。在同事们看来我和他是不可能的，开始他们就是劝我，后来他们(包括我的好朋友)却在背后说长道短，我真不知道为什么？他们不看好我和他就算了，干吗在我们背后说这说那的啊！都在一个办公室里工作，每天都要见面的，我真的好烦，我该怎么办啊？

——drizzly

A:你和股东的儿子在一起了，你觉得他们应该羡慕你，赞美你，巴结你，当然他们反应平淡也不是你想要的，你必须让你自己某些卓越的神经得到满足，最有效的工具就是外部评价，你需要用它们来肯定自己的力量，但是这些不懂事的同事先是劝你，然后是说三道四，最可恨的是你那好朋友也加入到他们不懂事的行列，这简直太让你心烦气恼了。

他们的言行都是对你魅力的否定，表明你并不比他们优秀，这损伤了你的自尊，你的内部机制促使你必须反抗捍卫，你在努力挣脱这处境，但是这很徒劳，如果把股东的儿子这光环摘掉，感觉会怎么样？其实你这恋爱很普通，你大可不必把自己架在空中。

毛恒 心理咨询师

来信请发：www.laomaoxi.com

适宜人群：偏好清淡者

不适宜人群：急功近利，不喜内省者

情爱智商

女人聪明吃不开？

◆ 晴天



本版插图
画儿晴天

他觉得愚蠢的方法，引起他的注意。

他自诩为聪明男人，相处久了，岂能不将不够聪明的女人视为一种负担？他说话有时太尖锐，谁会听不懂，女人必须有点聪明，才能不和他计较。“还好，我找到了我太太，她很聪明，也很理性，不会无理取闹、自寻苦恼、歇斯底里，还会帮我开创江山。”他得意地说。

其实，我也不认为男人怕聪明的女人。男人怕的是“卖弄聪明的女人”：很爱炫耀一些典故和大道理、很爱管人、很自以为是、很爱跟别人比、太有心机的女人。

这种女人谁都怕。

聪明的男人，就不必怕聪明的女人。俗话说：“巧妻常伴拙夫”——聪明女人真的这么吃不开吗？其实，并不尽然。

武侠小说里最著名的巧妻与拙夫，是黄蓉与郭靖。其实，郭靖并不是一个笨蛋，他只是一个忠厚、没有心眼的男人。他很聪明，知道选这样一个妻子，自己就可以发展长才，不必活得太伤脑筋，人在江湖，风波险恶，她眼波一飘，已经被他看透。黄蓉选他，也是因为她看得透人心，知道这种人忠心耿耿，不移不转，最为难得，是个聪明的选择。只是每个人聪明的地方不一样而已。

聪明的女人，最怕弄来一个刁钻又心细的男子，和她一辈子斗智，那才是自找麻烦。

有个男同学，在念书的时候，只要一言不合，就很会贬抑女同学：“你们干嘛这么聪明，聪明的女人吃不开的。”为什么呢？他说：“一个很聪明的男人，不会想要爱上一个聪明的女人。因为聪明的男人，已经活得很累了，何必找到一个人跟他斗智？而笨男人，根本不会有脑袋欣赏聪明女人。”

“在我看来，女人有才华也是没有用的；只有女人会因为男人的才华而爱他，男人只会因为女人的才华而怕她。”他的这些名言，真是令人难忘。

不过，多年后又再见到他，我发现他身边的女人，也是一个聪明

的女人。她是他的创业好帮手，学历响当当，应对进退都很利落。我笑他：“你不是一直说聪明女人没人爱吗？”他说：“本来我确实是这么想的。不过，后来我得到了报应，才发现女人若不聪明，真是一种灾难。”

自认为条件很好的他，曾以不用太聪明为选择女友的标准，只要女人崇拜自己就好。结果多半相似——热恋期过后，她一开口，他便觉得头痛，嫌她没长进。他讨厌听女人讲星座、美容、减肥等问题。久而久之，女人又听不得他讲大道理。他不想理她，女人就跟他闹，用各种